

聚焦「AI與媒體變革」世界媒體峰會新疆開幕

香港新聞聯和大文集團應邀派代表出席

第六屆世界媒體峰會昨日在新疆國際會展中心開幕。新疆維吾爾自治區黨委書記馬興瑞表示，此次峰會既是全球傳媒界的盛大聚會，也是實地了解中國新疆的重要窗口。真誠歡迎媒體朋友們深入新疆實地走訪，做新疆發展進步的見證者、傳播者。

新華社社長傅華表示，當前，人工智能技術快速發展，「媒體變革向何處去」成為時代賦予我們的一道必答题。新華社願同各國媒體一道，更好履行媒體肩負的責任與使命。

世界媒體峰會是全球重要的媒體高端交流合作平台。本屆峰會主題為「人工智能與媒體變革」。會議吸引來自全球200多家媒體、政府部門、國際組織等機構的500多名代表參加。香港新聞工作者聯會及香港大公文匯傳媒集團應邀派代表參會。

▶10月14日，以「人工智能與媒體變革」為主題的第六屆世界媒體峰會在新疆烏魯木齊開幕。新華社



據新華社報道：以「人工智能與媒體變革」為主題的第六屆世界媒體峰會14日上午在烏魯木齊開幕。來自全球106個國家和地區的208家媒體、政府部門、國際組織等機構的500多名代表參加本次峰會。各方圍繞媒體發展中人工智能的運用、數字化時代新聞媒體的共同使命、中國新疆高水平開放和高質量發展等議題展開研討，共商如何更好講好世界現代化建設的故事，推動全球共同發展。

探討「媒體變革向何處去」

新疆維吾爾自治區黨委書記馬興瑞在致辭中表示，世界媒體峰會是全球媒體深化合作、交流溝通的重要平台。本屆峰會的舉辦對於各國媒體在信息化時代中實現自身發展，更好弘揚全人類共同價值，推動構建人類命運共同體具有重要意義。

此次峰會既是全球傳媒界的盛大聚會，也是實地了解中國新疆的重要窗口。真誠歡迎媒體朋友們深入新疆實地走訪，親身感受真實、立體、全面的新疆，做新疆發展進步的見證者、傳播者。

新華社社長傅華在主旨演講中表示，本屆峰會在新疆舉辦，希望各位媒體同行走進新疆、了解新疆，以此為契機讀懂真實、立體、全面的中國。當前，人工智能技術快速



▲在自治區黨委書記馬興瑞、新華社社長傅華、自治區主席艾爾肯·吐尼亞孜見證下，自治區人民政府和新華社簽署合作框架協議。

發展，「媒體變革向何處去」成為時代賦予我們的一道必答题。新華社願同各國媒體一道，更好履行媒體肩負的責任與使命，為弘揚全人類共同價值、推動構建人類命運共同體作出新的更大貢獻。

新疆維吾爾自治區主席艾爾肯·吐尼亞孜說，新疆的高質量發展和高水平開放，離不開彼此的真誠溝通、相互信任、務實合作。誠摯歡迎媒體朋友們多來新疆交流研討、採訪報道、觀光旅遊，把親身感受到的真實新疆介紹給更多身邊人和朋友，讓國際社會更加全面客觀地了解、認識一個穩定繁榮、充滿活力、開放自信的大美新疆。

聯合國發展系統駐華協調員常啟德表示，媒體在人工智能技術的負責任使用中發揮重要

作用。本屆峰會有助於全球媒體加強合作，應對虛假信息、錯誤信息和仇恨言論。

塔斯社社長孔德拉紹夫表示，今年是世界媒體峰會創建15周年，峰會已成為推動國際媒體合作的高效平台。今年峰會讓我們來到新疆這樣一個擁有悠久歷史和繁盛文化的的地方，為各國媒體報道當地經濟社會發展提供了絕佳的機會。

有效應對AI假信息風險

南非獨立傳媒集團總編輯蘇博拉蒙內表示，本屆峰會匯聚全球媒體界傑出人才，這為我們提供了一個通過對話匯聚共識的機會。我們要通過媒體交流合作，增進各國之間的溝通理解，推動解決人類面對的困難挑戰，開闢新的繁榮之路。

路透社社長特別代表、路透社亞太副總裁顏靈思表示，路透社重視人工智能的發展，積極探索以人工智能為新聞工作賦能。對於人工智能可能引發的錯誤和虛假信息的風險，應以有效措施予以應對。

本屆峰會由新華通訊社聯合新疆維吾爾自治區人民政府共同主辦。開幕式上發布了《第六屆世界媒體峰會烏魯木齊共識》和《人工智能時代新聞媒體的責任與使命》智庫報告。峰會期間，與會嘉賓將赴新疆多地參訪。

峰會發布烏魯木齊共識：探討AI機遇與挑戰

【大公報訊】據新華社報道：第六屆世界媒體峰會開幕式上發布了《第六屆世界媒體峰會烏魯木齊共識》。

共識說，與會代表以「人工智能與媒體變革」為主題，圍繞五項議題廣泛深入交流，分析人工智能技術快速發展給世界傳媒帶來的機遇和挑戰，探討媒體在新一輪科技革命和產業變革中的角色和責任，共商如何更好講好世界現代化建設的故事，推動全球共同發展。

共識說，與會代表注意到，當前全球人工智能技術飛速發展，對各國經濟社會發展和人類文明進步產生深遠影響。與此同時，人工智能技術也帶來難以預知的風險和挑戰。

與會代表認為，人工智能治理攸關全人類命運，是世界各國面臨的共同課題，迫切需要深入探討，凝聚共識，共抓機遇，共克挑戰。全球媒體應當為國際社會把握和應對人工智能發展機遇和挑戰架設溝通的橋樑。

與會代表認為，全球媒體應當合理運用人工智能新技術，創新新聞採集和傳播模式，加快推進智能化、數字化轉型，講好人工智能賦能可持續發展故事，推動人工智能更好服務全球發展、增進人類福祉，為世界各國開創更加美好的智能未來。

與會代表認為，面對人工智能技術的快速發展，全球媒體應當始終堅守新聞倫理和專業標準，向受眾傳播真實、客觀、全面、公正的新聞信息，抵制利用人工智能技術炮製虛假新聞、散布謠言等行徑，維護媒體權威性和公信力。

共識說，與會代表相信，本次世界媒體峰會將促進全球媒體凝聚廣泛共識、深化交流合作，助世界各國共享人工智能發展成果，同行高質量發展之路，為推動構建人類命運共同體、建設更加美好世界匯聚強大媒體力量。

新聞聯：專業媒體人理應恪守新聞職業規範

【大公報訊】10月14日在新疆烏魯木齊舉行的第六屆世界媒體峰會全體會議上，全國政協委員、香港新聞工作者聯會主席、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏代表香港新聞聯發言。他表示，面對良莠不齊、真假難辨的輿論生態，專業媒體人理應恪守新聞職業規範，致力提升專業媒體在信息傳播中的公信力和影響力。香港新聞聯願同世界各國媒體同行一起，構建文明交流互鑒的思維觀念，創新國際傳播的敘事方式，實現多元文化的交融共建。

致力提升公信力影響力

李大宏指出，當前信息技術迅猛發展，萬物互聯的數智化社會正在形成，推動輿論生態、媒體格局和傳播方式發生深刻變化。

以大數據、雲計算、人工智能等為代表的數字技術，助力國際傳播實現廣泛傳播、精準傳播、高效傳播、融合傳播，顯著提升了傳播效能。但與此同時，互聯網上的信息魚龍混雜、泥沙俱下，一些人懷揣各種目的，通過捕風捉影、移花接木來製造謠言、混淆視聽。

他說，我們現在身處的新疆，就曾在網絡上遭受攻擊和抹黑，導致一些不明真相的人，在信息不對稱的情況下對其產生刻板印象乃至固執偏見。遠在中國南端的香港，也同樣面臨着這樣的問題。



▲李大宏指出，當前信息技術迅猛發展，萬物互聯的數智化社會正在形成。

他表示，面對良莠不齊、真假難辨的輿論生態，專業媒體人理應恪守新聞職業規範，致力提升專業媒體在信息傳播中的公信力和影響力。香港新聞聯願同世界各國媒體同行一起，構建文明交流互鑒的思維觀念，創新國際傳播的敘事方式，實現多元文化的交融共建，以文明交流超越文明隔閡，以文明互鑒超越文明衝突，以文明共存超越文明優越，以寬廣胸懷理解不同文明對價值內涵的認識，展現「天下為公」的博大情懷和「美美與共」的遠見卓識。

半島媒體集團執行總裁穆斯塔法·蘇瓦格特別代表薩拉赫丁·阿卜杜拉：

善用AI資源技術 了解創新實踐

這次峰會是一個非常重要的平台，旨在加強世界各地媒體機構之間的合作。儘管媒體之間存在競爭關係，但專業的媒體機構始終能夠共同努力，推動全面發展媒體和應對挑戰的倡議。

人工智能，像人類的許多發明一樣，是一把雙刃劍，它必將在經濟、社會、政治、文化、安全、法律和組織方面產生深遠的影響，我們需要深入討論並負責任地準備應對。

為了支持媒體在促進人類發展中的作用，我們需要致力於全面的創新系統，獲取與先進的人工智能工具和平台打交道的技能，了解創新實踐。

塔斯社社長安德烈·奧列戈維奇·孔德拉紹夫：

創造真實優質內容 為重要問題找答案

新疆是一個擁有悠久歷史和繁盛文化的邊疆地區，我們獲得了親眼目睹當地發展的絕佳機會。

今年是世界媒體峰會創建15周年。這些年來，峰會已成為推動國際媒體合作的高效平台，即便在新冠疫情的困難時期也未曾停止運作。世界媒體領域的新現象要求專業記者為彼此交流做好準備。在此背景下，創建世界媒體峰會的確是一個正確且富有遠見的決定，具有里程碑意義。

在當今世界，人工智能已開始改變媒體行業面貌，重要的是齊心協力把握這一機會、增進共同福祉。人工智能正為我們開闢無限天地，它能助力更快分析海量數據、實現內容個性化定製並預測受眾需求。

重要的是要記住，與其他任何技術一樣，人工智能只是一種工具。我們仍要承擔主要任務，即創造真實可信且確

有意義的優質內容，幫助人們更好理解彼此，為重要問題尋找答案，並在相互尊重的基礎上創造未來。無論技術如何發展，每項創新的背後永遠是人，是他的想法、激情和他對更好事物的追求。

從某種意義上說，教人工智能「學壞」的恰恰是人類自己。我們已習慣於生活在一個充斥信息戰和虛假新聞的世界。有時你會覺得，自己是一場殘酷比賽的觀眾。因此更重要的是堅持高標準職業操守，勿忘「意見多元化」概念背後的個體責任和良心。

在當前複雜的國際形勢下，保持專業水準、進行客觀理性思考、踐行求同存異的中國智慧對我們來說極其重要。我們的確各不相同，但履職盡責、為社會謀福利這一共同使命，把所有人凝聚在一起。因此，我的呼籲與本次峰會的「技術」主題形成反差，這便是保持人性！

聯合國發展系統駐華協調員常啟德：

增信息可信度 應對全球挑戰

世界正努力解決包括氣候變化、衝突和不平等等一系列緊迫問題。本屆峰會的主題「人工智能與媒體變革」強調，上述全球性挑戰已經超越傳統的線

下維度，正日益滲入我們的數字版圖。本次峰會為全球媒體在應對虛假信息、錯誤信息和仇恨言論中增強信息可信度創造了機會。

紅十字國際委員會總幹事柯邱鳴：

媒體駁斥假信息 確保受害者不被遺忘

媒體塑造人類對衝突的理解，展示人類的苦難，並能引發人們對世界正在發生的眾多戰爭及其後果的更大關注。我們需要了解人工智能是如何被應用的，特別是這些新技術如何經常導致信息錯誤、仇恨言論，如何對全球數百萬民眾的生活產生影響，如何對武裝衝突環境中的人道組織安危造成影響。

「真理是戰爭的第一個犧牲品」，我們絕不能讓這種情況發生，以準確客觀的報道駁斥虛假信息至關重要。世界上還有許多衝突，還有許多急需幫助的人，媒體的關注和確保這些受害者不被遺忘、不被忽視至關重要。因為忽視衝突往往會導致衝突的長期化，增加更多苦難，為實現和平之路帶來更大的挑戰。



▲來自全球106個國家和地區的208家媒體、政府部門、國際組織等機構的500多名代表參加今屆世界媒體峰會。新華社